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V EGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 fi t — Félévre 2 frt - Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 

Ssryes szám ara. S lrr.

A háziipar terjesztése.
Nem először kerül nálunk napi­

rendre a háziipar rendszeres fejlesz­
tésének fontos kérdése. Sok kísérlet 
történt már e téren hazánkban s a 
kísérletek nyomán eredmény vagy 
balsiker mutatkozott; de ez a kérdés 
mind e mai napig sem .kiderítve, sem 
megoldva nincsen.

Sok kérdéssel úgy. vagyunk, hogy 
sorát kell várni. Hiszen abban a né­
hány évtizedben, melyben kultúránk­
nak európai ■ színvonalra való eme­
lésével foglalkozunk, annyi kérdés 
nyomult előtérbe, hogy bármennyit 
markoltunk, bármily lázas sietséggel 
dolgoztunk, mindent nem intézhettünk 
el; és a fontos kérdések mintha egy 
körforgó perspektívában vonulnának 
el előttünk, nem jönnek ki az evi- 
dencziából. Mindegyikre rá kell ke­
rülni a sornak. Es tapintat dolga, 
hogy a helyes és alkalmas momen­
tumokat megragadjuk bizonyos kér­
dések propagálására és érvényesí­
tésére.

Íme e kérdések sorozatába tar­
tozik a háziipar is, mely eddig távol­
ról sincs nálunk megoldva. Sőt hatá­
rozottan állíthatjuk, hogy az, a mi a 
háziipar elnevezése alatt nálunk szá­

mot tesz, korántsem felel meg a házi- 
ipar igaz fogalmának. A mi háziipa- 
runk, mely itthon és a külföldön 
sikert és elismerést arat, csak n évi eg 
háziipar, tulajdonképpen pedig igazi, 
állandó foglalkozást nyújtó müvesipar 
számba megy, például a kalotási var- 
rottas, a szőnyeg-, hímző- és szövő­
ipar stb.

Háziipar alatt azt kell értenünk, 
a mit a nép az év bizonyos szaká­
ban nem fő-, hanem mellékfoglalko- 
zás gyanánt, mellékkeresetképen űz. 
Ez a tulajdonképeni népipar.

Es ennek a népipárnák van ná­
lunk messzeható fontossága, mert arra 
van hivatva, hogy a mezőgazdaság­
ban foglalkozó munkaerőknek abban 
az időben, a mikor a mezőgazdaság­
gal dolguk nincsen, foglalkozást s 
főleg mellékkeresetet biztosítson.

A henyélés sok mindenféle haj­
nak kútforrása. A parlag munkaerők 
foglalkoztatása révén növeljük a nép 
keresetképességét, szelídítjük erköl­
cseit s távol tarthatnék a renyheség- 
böl következő számtalan bajtól. Úgy 
kellene nevelni a mezei munkában 
élő embereket, hogy a mezei munka 
legyen a főkeresetük, de ennek meg­
szűntével is foglalkozzanak munká­
val s számíthassanak keresetre. Hogy

Kiadóhivatal:
Selivarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bélyejrdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

télen is ne csak fogyasztók, hanem 
termelők is legyenek.

Es hogy e munkaerőket érvé­
nyesítsük, három kategóriát kell meg­
különböztetnünk.
_ Itt vannak először a mezei mun­
kások, a kik a felföldről vagy Er­
délyből nyáron napszámba járnak.

Itt van másodsorban a nagy ura­
dalmak számos cselédsége, a kik bi­
zony télen átlag keveset dolgoznak, 
korán fekszenek, későn kelnek.

És harmadszor a szorosan vett 
kisgazdák és ezek háznépe, a kik 
télen a betakarított aratás felemész­
tésével foglalkoznak . . .

Mind a három kategória számára 
különböző foglalkozásokat kell terem­
teni. illetőleg a meglévőket helyesen 
alkalmazni.

A munkásoknak olyan népipart 
kell a kezébe adni, melylyel az egész 
család foglalkozni képes és melyet 
az otthon maradt nép akkor is hálás 
keresetképen űzhet, ha a főkereső 
családfő mezei messze munkára el­
vándorol. Ilyen például a szalmasás- 
fonás, melynél a férfinak, nőnek és 
gyermeknek gyakran akad munkája.

A cselédség a háztartási népipar­
ban találhat jutalmazó foglalkozást. 
A tollfosztást nálunk kicsinyük, a

h „CSONGRÁDI LAP” TÁpAfA.
"Virág- a liavcn.

Irta : Vojtkó Pál.
A helyi lap riporterje és tárezairója, 

ki éppen most végzett a jelenlevő notabili- 
tások összeírásával, a mint a felolvasás meg­
kezdődött, egy blazirt pillantással végig 
nézte a páholyokat, ásított és kiment. A 
következő pillanatban már sorra vizitelt a 
páholyokban, mindenütt barátságos moso- 
yokat és szellemes megjegyzéseket oszto­
gatván. Végül kikereste a legaffektálóbb és 
legpuderosabb társaságot s ott megtelepe­
dett. Kisvártatva monoton hangok vegyültek 
a felolvasásba, a közönség felfelé tekinge­
tett, egy helyen pisszegni is kezdtek. Erre 
néhány pillanatra csend lett. Aztán megint 
elkezdődött az egyhangú kelepelés, közben- 
közhen hallható volt egy „nagyszerű“ . . . 
„excellent“ . . . vihogás . . . ah . . . stb.

— Szavamra, pikáns egy eset, — 
mondta a férjétől elvált Ugyészné, kinek 
vörös haja, minden porozás mellett sem tette 
a szőkének benyomását.

— Maguk mindent kiszimatolnak, — 
legyintett a tárczairó felé a kis ezredesné, 
egy czvikeres molett szépség.

A riporter titokzatosan és jelentőségtel­
jesen mosolygott, mialatt szemtelen pillan­
tásokat vetett az asszony felé.

— E szerint a válópör biztos ? — foly­
tatta a vörös.

— A párbaj elmaradhatlau, — jegyző 
meg a katonáim.

A tárczairó bólintott.
— Remek skandalum . . . imádandó 

kis botrány . . . delicat . . . excellent . . . 
kiáltották mindketten.

— Mi az ilyesmit egészen más szem­
pontból fogjuk fel. Vezérczikk a társadalom 
betegségéről, szenzácziós újdonság, kaviár- 
izű tárcza ... az egyes számok elárusitása 
emelkedik . . .

— Persze, ilyen unalmas fészekben 
maguk is kapva kapnak mindenen. Mivel 
töltenék meg a lapot ?

— Oh, a jó „szakember“ soh'se jő za­
varba. Szükség esetén maga csinálja az 
eseményeket. Ha ügyes, mindent megbocsá­
tanak neki.

— A hazugságot is . . .
— Hát mondja, mi más az élet egy 

nagy hazugságnál ? — kérdő a riporer fá­
radtan hátradőlve.

♦
Odalent lanyha tapsolás támadt, egy 

programmpont megint véget ért.
— Úgy látszik az utolsó — szólt az 

iró kihajolva a páholyból. Székek tolódtak 
ide-oda, a publikum emelkedett, csapatokba 
verődött, a falmenti pamlagok s állóhelyek 
lovagjai fekete frakkjaikkal belekeveredtek

a kék-rózsaszin tömegbe s nagy hajlongá- 
sok közt megindult a kölcsönös üdvözlés, 
kritika, szóbeszéd.

— Lesz valami utána ?
— Azt hiszem, táncz.
Marad V
— Sajnos, a referádák elengedhetlen 

sablonja inaraszt ... az első négyest ennyi 
és ennyi pár tánczolta, ennyi és ennyi ko- 
lonban. Jelen voltak: asszonyok ... lá­
nyok . . .

— Jó mulatóst! Mi megyünk, a tiszti 
kaszinóban vacsorával várnak.

— Igaz ! Ha végzett, eljöhetne egy 
kis pezsgőre.

Majd meglátom. Kisztihand !
*

Már járták a lassút. Ixlakkjára tett 
névjegygyei és kihegyezett ironnal megál­
lóit a terem közepén és szétnézett, úgy az 
emberek feje fölött. Félénk pillantások 
szálltak feléje — legalább azt hitte. Vájjon 
kit felejt ki, kit mellőz, kinek a toilettejét 
dicséri meg? (), a kis Isten, a tolinak min­
denhatója forgatója, kinek kezében becsület, 
hírnév, igazság . . . Aztán hirtelen eszébe 
jutott, hogy mit mondott fönn a. páholyban : 
hazugság ez az élet — s kissé behúzta 
vállait. Hátha még sem olyan nagy úr 6 ?

Mikor a frisset kezdték, oda állott a 
czigány elé kibieznek, szóba ereszkedett 
egy-egy tánezoló párral, orgoiiaparíiimös
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szappanfőzés, tarhonya készítés csak 
vgyvs vidékeken dívik, a szárított 
tojás előállítása vsak kivételesen is­
meretes, a háztartási és gazdasági 
eszközök (favillák, fakanalak sth.) elő­
állítása szintén vsak egyes vidékek 
speczialitása. Pedig ezek és ezekhez | 
hasonló termelés felkarolása bizony . 
hálás foglalkozást nyújthatna számta­
lan népes uradalmi cselédségnek.

A kisgazda pedig milyen hálás 
munkát végezne, — hogy ismét csak 
példával éljünk ha az ipar sza­
mára fél készítményeket állítana elő, 
akár a bognár-, akár a kádár-, akar 
másféle iparág számára, S ha egy 
lépéssel tovább menne s ugyancsak 
a mezőgazdaság szamara teremtené 
elő a szükséges segédeszközöket, hogy 
csak egy példát említsünk: a g\ ü- 
mölcstermelö vidékeken a gyümölcs- 
kosarakat, a tojás export számára 
alkalmas kasokat sth. sth.

Mindezt azonban rendszeresíteni 
kellene, s bizonyos beosztásról gon­
doskodni, hogy túltermelés ne álljon 
be ; gondoskodni kellene és lehetne 
arról, hogy egyes vidékek megien- 
delésre dolgozzanak, esetleg, hogy 
előre megkapják az anyagot s a hol 
költségesebb inunkat végeznek, ott 
— szükség esetén — előleget is.

Gondoskodni kellene arról, hogy 
ott, a hol akár mely kategóriába tar­
tozó munkásnép még tudatlan és a 
házi munkára nem elég fogékony, j 
tanfolyamok által oktatást nyerjen. 
Gondoskodni kellene arról, hogy akár 
gazdasági egyletek, akár megyei vagy 
lielvi szövetkezetek a házi ipa r tanítást 
patronizálják s nemcsak mától hol­
napra. hanem állandóan támogassák.

És ha a ezé 11 biztosítani akarjuk, 
gondoskodni kell első sorban arról, 
hogy a háziipar vidékenkint minde­
nekelőtt a helyi szükséglet kielégíté­
sére helyezze a fősúlyt, hogy olyan 
dolgokat termeljen, a melyeknek ott 
Lcvors és jó kelete lesz s csak ha a 
szükséglet ilyképpen fedezve van,

zsebkendőjét meglobogtatta és „csinálta a 
jó kedvet“ —- másoknak. Aztán kapta ma­
gát, a terem másik végén akadt dolga, be­
szélt a mamákkal, belekapaszkodott vala­
melyik előkelő gentry-gyerek karjába, át­
nézett az étterembe az öregekhez.

Mindezt így csinálta ő már évek óta. 
Az unalmasságig kividről tudott minden té­
mát, mozdulatot, helyet és mimikát. Meg­
voltak neki mindenre a stereotyp reflexiói, 
a könnyű csipkén át ragyogó fehér vál lakra 
épp úgy, mint akármire. S ezt ő maga is 
igen jói tudta, szerette hánytorgatni : a lap, 
az újságírás gépet csinál az emberből, ugyan­
azok a rovatok, ugyanaz a tárgy örök vari­
ációban, az egész világ egy nagy sablon.

Egy rendező nekirontott.
Tánczolod az első négyest?

— Tudod, hogy nem szoktam, nagy­
imba, ha souper után tánczolok egy keveset.

Könyörülj pajtás, egy vidéki ro­
konom . .

Na jó ! Számíthatsz rám. —- S hang­
jában sok volt a nagylelkűség. Dukál, hogy 
az ember néha áldozatot is hozzon.

A hogy bemutatták, leste, milyen ha­
tást kelt a neve után hangsúlyozott „iró“. 
A kicsike azonban vagy nem hallotta, vagy 
nem tulajdonított neki valami nagy fontos­
ságot. mert éppen nem fogódotí el.

— Falusi libát fogtam — mormogta 
magában s vis-a-vis után kiáltozva vonszolta 
magával a lányt, szinte kelletlenül.
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akkor lehet és kell a távolabbi meg­
okolt kereslet számára dolgozni. Es 
gondolni kell végre arra is, hogy a 
rendszeresen megindult népipar lás­
sa n-lassan kifejlődjék s idővel a szó 
mai értelmében vett háziiparnak s 
talán a műves iparok egész sorozatá­
nak vesse meg biztos alapját a nél­
kül. hogy a mezőgazdaságtól a nél­
külöz h etlen munkaerőket elvonná.

Lelkesítő lehet az a tudat, hogy 
a parlag munkaerőket értékesítsük, 
ezzel a közvagyonosodást, a jólétet 
előmozdítsuk s általában a régi jel­
szót érvényesítsük, mely szerint a 
a termelés fokozása, az erők nem 
kizsákmányolása, — hanem jóravaló 
kiaknázása által növeljük nemzeti 
jólétünket s biztosabb alapra fektes­
sük mezőgazdaságunk prosperálását.

Ezt a ezélt tűztük magunk elé 
a háziipari ügynek rendszeres felka­
rolásával s a ki ez irányban bennün­
ket támogat, a mire ezennel minden 
igaz ügybarátot felhívunk, az haza­
fias munkát teljesít s mezőgazdasá­
gunk fejlődésének, népünk intellek­
tuális emelkedésének, hasznos szol­
gálatot tesz.

Gclléri Mór.

Névtelen levelek.
Valóban elszorul a becsületes ember 

keble a fájdalom érzetétől, ha rágondol azon 
felette szomorú tényekre, melyek meg-meg 
újulva, szánalmas képét nyújtják a köz- 
erkölcsiség rohamos hanyatlásának \áro­
sunkban.

Rohadó társadalmi állapotaink hüzhii- 
dötté teszik a levegőt úgy annyira, hogy 1 
az egészséges, becsületes gondolkozása egyé­
nekeim nem elég erősek, lassanként meg­
mételyezve a bűnök miasmáitól, azon veszik 
észre* magukat, hogy ők is nyakig úsznak 
az erkölcstelenség fertőjében, ők is bete­
gek : mert beszivták azt a romlott levegőt, 
mit az erkölcsi sülyedés betegei kileheltek.

A kik pedig elég erős testi szervezet­
tel és tiszta lelki öntudattal képesek ellent 
állni az általános társadalmi ragálynak, ad­
dig üldöztetnek a megmételyezett betegek­
től, míg kénytelenek magukat vagy meg­
adni, vagy elmenni innen messze-messze,

Végre felállottak. Még egyszer tünte­
tőleg oda kiáltott a főrendezőnek :

— Jenczi! Ne feledd ni egoi vasai a 
párokat. A „lapom“ számára kell . . .

Újra semmi!
Szemügyre vette hát azt a lányt. En­

nivaló kis baba volt. Nem szép, hanem na­
gyon helyes. Az egész olyan ismerős. Csin­
talan barna szemek, fényes, dús fekete haj. 
Hol látta csak ? . . A karjai gyermekesen 
vékonyak, de üdék. lmm\ asak . . . Ej lám, 
nem is olyan nagy áldozat, hogy tánczol, 
az ember sohse tudja előre ...

Nagysád megmngyarázhatlanul is­
merős, mintha már valamikor . . .

Csakhogy egy kicsit megismert, 
azt gondoltam, hogy éppenséggel nem em­
lékszik rám.

— Bocsánat ...
— Pedig én megismertem ám mindjárt, 

még a hangverseny alatt, azután is szemmel 
kisértem. Mikor pedig idehozták és bemutat­
ták, föltettem, hogy nem árulom el maga­
mat, ugyan rám ismer-e ? Nos ki vagyok ?

És" okos, szép tekintetét tánezosára 
emelte. A riporter eltűnődött. Sokféléké]) 
néztek rá sokan, szerelmesen, aftektalxa, 
kaczéran és egy ügyiül, de ez a tekintet mind 
közül kiválik . . • Hogyan ? Lehetséges volna? 

. egyszer . . . régen, régen . . .
—- A Gyöngyös partján — mondta fe­

lig magában.
Igen, a Gyöngyös partján — isme­

1S. azíim.

oda, a hol kékebb az ég, a hol egészsége­
sei)!) a levegő, a hol jobbak az emberek.

A beteg ember rendesen irigy az 
egészségesre azért, hogy miért nem beteg 
az is.

A bűnös is irigy a tisztalelkűre, mert 
ő bűnös, ez pedig tiszta.

A mocskos jellemű, ellensége a becsü­
letesnek : mert a becsületest a lelkiismeret 
nem furdalja, a becstelen pedig nem nyug­
hat egy perczet sem a lelki turdalasoktol 
és azért irigyli a becsületes lelki nyugal­
mát, azért üldözi azt. Kosz csillagok járnak 
városunk egén, rossz időket élnek a becsü­
letes emberek.

Míg más városokban a politikai ezéda- 
ságért megvetik, kiüldözik a czedakat. ná­
lunk felkarolják’ támogatják, dicsőítik, sőt 
mi több : tisztességes állásokba helyezik.

Azt mondják, hogy mentül többször 
bukott meg egynémely kereskedő hamisan, 
annál nagyobb a hitele ; de csak azok előtt, 
a kik maguk is hamis bukás útján jutottak 
vagyonhoz.

Mentül többször fordított köpönyeget 
nálunk valaki a politikai életben, annul 
többre becsülik azt, de csak azok, a kik 
maguk is köpönyeg forgatók.

Eltekintve a politikai ezédáktól, a kik, 
habár megbélyegezettek, de korántsem oly 
elvetemült gonoszok mint azok, a kik az 
egyes csaladok ügyeibe hívatlanul bea\ at­
kozva, ott családi kellemetlenségeket akar­
nak szándékosan előidézni, — azt akarom 

I bebizonyítani, ámbár nem szívesen, mert 
I hiszen ez csak szülővárosom szégyenére í válik, — hogy mennyire alá van sülyedve 

nálunk a küzerkölcsiség.
Létezik a városunkban egy haramia 

banda, melynek egyes tagjai „Anonymus“ 
aláírással becsmérlő leveleket küldenek azét 
egyeseknek, kiket kiszemelnek.

A levelek tartalma rendesen fenye­
gető, de igen sokszor becsmérlő rágalma­
zásokat, szórnak a czímzettre, vagy gyak­
ran másokat rágalmaznak a ezímzett előtt. 
Annyi tény, hogy ezek a gazemberek nem 
igen" válogatnak a személyekben, mert a 
politikai szereplőket éppen úgy felkeresik, 
mint a fiatal leányokat vagy tisztes matró­
nákat.

Mivel én már több ízben részesültem 
azon kiváló szerencsében, hogy „Anonymus 
úr levelével felkeresett és az igazat meg­
vallva, vagy engem, vagy más becsületes 
férfiakat, sót nőket is szives volt levelében 
gáládul meghurczolni ; ennélfogva egy Ízben 
lapom hasábjain kénytelen voltam kijelen­
teni, hogy helyből feladott levelet, legyen

telte a lány — maga Szombathelyen tanult, 
a nagynénéinnél volt kosztban, aztan kijár­
ták hozzánk a kisebb vakácziókra.

— A szép Kemenesalja, milyen régen
volt, már vagy hat éve.

— Még gyermekek voltunk, bolondos
gyermekek ...

— Kint sétáltunk este a parton, akacz- 
faleveleket tépdeatünk . . .

— Számláltuk a hulló csillagokat, szent 
János bogarak röpködtek . . .

— Emlékszik ? Fogtam egyet es ma­
gának adtam, a kezében tartotta, mily szo­
morúan lestük, inig fénye kialszik., Aztán 
filozofáltunk a halálról, elmúlásról. En meg 
akartam halni.

— Én is, de nem tudom, miért.
— Hanem azért megkóstoltuk a kis 

buga kruu 1 pliezukórját, a mix el megkínált.
.— Es nagyon örültünk, mikor a ma­

ma kijelentette, hogy másnap \ illasi eggelii e 
friss szalámit hoznak a városból, maga is 
hivatalos volt . . . óh milyen gyermekek 
voltunk ...

— Maga még most is az üde, szép 
gyermek - - a kis lány elpirult, a tarezuiró 
folytatta — a szűzi Kemenesalja, mint valami 
templom, megóvta, megtartotta hitét, kedvét,
bizalmát, de én . . .

Hát maga ? — kérdő ijedten a lány
s reszketett a hangja.

Hagyja, Sárika! ugy-e megengedi,
hogy így szólítsam ?
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az akár egyszerű akár ajánlott, többé el nem 
fogadok.

Ezen kijelentésemet „Anonymus“ úr 
— úgy látszik, tudomásul vette, de azért 
szemtelen tolakodásával fel nem hagyott.

Ugyanis a legutóbbi napokban sógo­
romhoz, dr. Kárpáti Károly soproni főreál­
iskolai tanárhoz intézett 3 levelet. Ott a 
gazember úgy mutatta be magát, mint az 
Eder-család titkos jóakaróját, a ki figyel­
mezteti és kéri sógoromat, hogy engem 
rántson vissza a lejtőről, melyen haladok, 
mert ha azt a bizonyos lépést megteszem, 
hát akkor elcsap az iskolaszék, a tanfel­
ügyelő, annál inkább a miniszter! Levelét 
a következőleg végzi: „Talán tanár úr se­
gíthetne még a bajon. E soroknak is csak 
ez egy a czélja. Jó szándékkal, sajnálko­
zásból írtam e levelet, hátha jót teszek 
vele. Bizony nagy örömemre szolgálna, mert 
mint régi és önzetlen tisztelője a család­
nak. óhajtom annak javát, boldogságát. Csak 
úgy méltóztassék értelmezni levelemet.

Mély tisztelettel maradok :
Csongrádon. 1893. ápril 3-ikán

A n o n y m u s.“
Hát mélyen tisztelt zsinegrevaló „Ano­

nymus“ úr ! vegye ön tudomásul, hogy elő­
ször : az ön jóakaratára sem nekem, sem 
a családomnak semmi szükségünk nincs.

Másodszor: hála Istennek, tökéletesen 
szabad akarattal rendelkezem és így akara­
tomat senkinek alá nem vetem. A magam 
tetteiről csak magamnak tartozom száma­
dással, egy szóval úgy teszek, mint jónak 
látom. Gyámot magam felett nem ismerek. 
Egyúttal sógorom nevében is felszólítom 
önt alávaló gazember, hogy szemtelen tola­
kodásaival hagyjon fel! Mert hát azt hiszem, 
hogy azt is tudja ön, hogy fogadatlan pró­
kátornak mi a fizetése.

Éder János.

ÚJDONSÁGOK.
— április 16.

— Választások. F. hó 10-én töltöt­
ték be Herlce Ferencz lemondása folytán 
megürült bírói állást. A választást Blázsik 
Márton szolgalom vezette, de kijelölési jo­
gával nem élt, hanem azt átengedte a köz­
ségi képviselő-testületnek. A képviselő-tes­
tület 4 jelöltet állított: id. Kádár Henrik 
ny. megyei főszámvevő, Csemegi Antal, 
Szögi Pál és id. Piroska István urakat. — 
Daczára annak, hogy a közhangulat id. Pi­
roska István mellett nyilvánult, Blázsik 
Márton szol gab i ró úr szavazást rendelt el. 
A szavazáskor kisült, hogy Szögi Pálnak

csak 2 párthíve volt, amennyiben csak 2 
polgártársunk szavazott rá : a többi mind 
id. Piroska Istvánra adta szavazatát. így 
id. Piroska István két szavazat kivételével 
választatott meg bíróul. A megválasztott 
bíróhoz küldöttség ment, de ő kijelentette 
határozottan, hogy erre a rövid pár hétre 
a választást nem fogadja el; ennek folytán 
Lantos Antal másodbirót választották meg. 
Reméljük, hogy az általános választásnál 
id. Piroska István urat ismét egyhangú lel­
kesedéssel fogják megválasztani. A meg- j 
üresedett irnoki állást Borhegyi Jánossal 
töltötte lie a képviselő-testület.

— Kitüntetett hivatalnok. A csőn- I 
grádmegyei közigazgatási bizottság e hó j 
5-én tartott ülésében Sebők Kálmán kir. 
főmérnöknek, ki áthelyezés folytán elhagyja 
a csongrádmegyei építészeti hivatal főnök- j 
Bégét, köszönetét szavazott eddigi szép ered­
ményű működéséért s ezen határozatát jegy­
zőkönyvbe vette.

— Földrengés. A f. hó 9-iki földren­
gés, mely Szegeden egészen észrevehető 
volt, nálunk csak annyiban adott jelt ma­
gáré. hogy az ingaórák délután 3 órakor 
megálltak.

— Polgári iskolánk államosítása
érdekébén kelt községi közgyűlési határo­
zatot egyszerűen felküldte az elöljáróság a 
magas minisztériumhoz. Pedig sokkal czél- 
szerűbb lett volna, ha egy bizottság viszi 
fel a folyamodványt és megismertette vol­
na a minisztériummal azokat az okokat, 
melyek az iskola államosítását követelik. 
Még talán most sem lenne késő e tárgy ér­
dekében deputációt meneszteni a vallás és 
közoktatásügyi miniszter úrhoz, a ki — ha 
jól tudjuk az országgyűlés előtt — jelen­
tette ki, hogy áll. segélyezett iskolákat az 
állam átvesz kezelése alá, ha erre a kellő 
okok megvannak.

— A csongrádi vonat. Folyó hó 
9-én reggel vígan prüsszögve indult ki a 
pályaudvarból a kis lokomotív. — Éleseket 
füttyentgetve haladt előre. Midőn a „kóuya- 
szék“ kopár területéreérkezett, — meg le­
het, a táj szépségétől meglepetve, — hir­
telen megállóit. Se előre, se hátra! ----- Az 
ittas ok ijedten dugják ki fejeiket a coupé 
ablakán, hogy nem-e valamelyik eltévedt 
vonat részéről, mely Csongrádnak vette út­
ját, fenyeget veszély ? Oh, dehogy ! A már 
születése óta végelgyengülésben szenvedő 
„kávé pörkölő“ tagadta meg a szolgálatot. 
Az útazók kénytelenek voltak Gátérig gya­
log tenni meg az útat, honnan kocsival zó- 
náztak be Félegyházára.

— Az elöljáróság figyelmébe. Már 
egy Ízben figyelmeztetők a t. elöljáróságot

— Meg, Dezső.
— Az ember élete pillangó élet. A 

természet himes szárnyat ad. Én poros fa­
lak, kíméletlen kezű emberek közé kerültem, 
a himpor lehullott, a szárnyak összetörtek.

Istenem, mi lelte ?
— Semmi ... és csillogtak a szemei.
A rendező finálét kommandirozott. El­

vált a párjától nekiindult, gépiesen nyújto­
gatva kezeit az elébe jövőknek. Az áriát 
halkan utána dúdolta a zenekarnak, az is­
merősöket észre sem vette, pedig mintha 
az előző bálokban mindenkihez lett volna 
egy szava. A bohém-élet gyönyörűséges 
emlékei sitiik ahhoz a gimnasztika szere­
lemhez képest! A számtalan szőke-barna 
fejecskék mosolygása, csókja nem kisért, de 
ez az igénytelen gyermek most feltámadt a 
szivében. Ki tudja V Akkor szeretett és ak­
kor szerették talán először meg utoljára 
igazán. Minek is kellett most találkozniok? 
Nem összevalók többé, nem összevalók !

De hol van Sárika ?
Ott lebegett, finoman, kecsesen, egye­

nes tartással, most ideért, itt van . . .
Végre, kiáltá örömmel.
Nem jöhettem hamarább.

Es pirultak mind a ketten.
— Sárika, hát arra emlékszik-e még 

— kezilé minden átmenet nélkül — mikor 
egyszer megkérdezte tőlem : ha valamikor 
valahol messze egy folyó partján állanak, 
a csillagok hulauáuak, Szent János bogarak

azon körülményre, hogy a kofák hetipiaca 
alkalmával az útezasarkoka? el álljak és üsz- 
szevásárolnak mindent. így azután a pia- 
ezon vagy méreg drágán, vagy egyáltalában 
sehogy sem lehet kapni egyes czikkeket. 
Helyesen cselekednék az elöljáróság, ha * 
kofáknak csak 8 óra után engedné meg a 
vásárlást, mert ez más városokban is úgy 
van. Az űtezákon való kofálkodást pedig 
be kell tiltani és oda kényszeríteni őket, 
hogy a piaezon vásároljanak.

— Kikelet. A főváros nyilvános terei 
ismét ünneplőt öltöttek, még pedig ezúttal 
újszerűt. A minden tekintetben haladás em­
bere, llsemanu főkertész e tavaszon jáczint 
és tulipánokkal ültette be az Erzsébettér 
és a többi terek virágrondelláit és e hagy­
másnövények most készülnek fejteni meg­
ragadó Bzinpompáju virányukat, mely virány 
csakugyan dicséri mestereit, úgy a főker­
tészt, valamint a Mauthner magkereskedő 
ezéget, e szép virágú hagymák szállítóját. 
A csoportokat hatalmas keretekként gyö­
nyörű bársonyszerű üde-zöld pázsit övezi, 
melynek magvát valamint eddig 15 éven 
át úgy ez évben szintén a hírneves Mauth­
ner Ödön ezég szállította, mely ezég ez 
irányban is utolérhetetlent nyújt.

N y i 111 é r.*)
A legmagasabb kitüntetéseket nyert 
és legélénkebb keresletnek örvendő

GOS1AG
Gróf Keglevich István

Proiuontor.
(mely gyár az osztrák-magyar mo­
narchiában a legnagyobb és legjelen­
tékenyebb) eredeti töltésű palaezkok- 

ban kapható
Bagossy József és Szabados Mihály

kereskedőknél Csongrádon.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fe- 

elösséget a azerk.

Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos : SCHWAR.CZ SÁNDOR.-

röpködnének, a holdvilág sütne, — eszembe 
jutna-e olyankor a Gyöngyös partja? . . . 
8 a karjába fűzött kart gyöngéden magá­
hoz szorította.

—Minek kérdez most ily est ? . . . ré­
gen volt . . .

— Látja, én elfelejtettem, most jutott 
csak eszembe. — De nem szeretném, ha 
még egyszer elfelejteném azt a napot, akkor 
nagyon boldog voltam . . .

A lány szemlesülve babrált mellcsokra 
között s a következő pillanatban egy szál 
nefelejts hullott a földre. A fiú fölemelte 
és szó nélkül tűzte a gomblyukába.

*
Egy hideg roham arczába csapta a 

háztetőkről lehordott havat, a lába fázni 
kezdett a vékony lakezipökben. Már félórája 
kóborol az üres utczákon, meg is hűlhet. 
Biz’ Isten nem volna érdemes egy bolondos 
négyesért, egy pár szép szemért, egy enfe- 
ejts-szál lért.

Kicsit megperzselődött, annyi. Hanem 
már minden jól van. Ez a jó, friss levegő 
meghozta az eszét. El is dobja ezt a virá­
got, még kinevetnék érte a tiszti kaszinóban, 
a hol pezsgőre várják vidám czimborák, fess 
asszonyok . . .

Es fiiytzörészve fordul be a sarkon a 
másik utczába. Az utón végig nyargaló szél 
pedig hamis, szaggatott hangokat hozott 
valami divatos operettből s egy didergő ne- 
felejts-szálat kapott fel a hóról . . .

124 szám./vh. 1893.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy :

1. ) A csongrádi kir. jbiróság 1753/p. 892. 
számú végzése által Jingosy József cson­
grádi lakos, kereskedő' javára 100 frt 62 kr 
tőke, ennek 1892. évi június hó 17-től járó 
(j°/0 kamatai, eddig összesen 35 frt 10 kr. per­
költség követelés és járulékai ; továbbá :

2. ) A szegedi kir. törvényszék 13926 
és 14071 sz. végzései által Emil Majer’s 
Sohn brémai lakos, bejegyzett ezég javára 
5564 frt 12 kr. tőke, ennek 1892. évi július 
hó 10-től járó 6°/o kamai, 195 frt 65 kr. per­
költség ; és illetve 500 fi t tőke, ennek 1892. 
június hó 16-tól járó 6°/o kamatai, 43 frt 45 
kr. perköltség követelés és járulékai; végre :

3.) A csongrádi kir. jbiróság 1821/p. 892. 
sz. végzése által Hacker Sámuel cson­
grádi lakos javára 163 frt 99 kr. tőke, en­
nek 1892. június 15-től járó 6°/0 kamatai 
és 38 frt 10 kr. perköltség és járulékai ere­
jéig Mayer Hermann artézi kútfúrási 
vállalkozó, szegedi lakos ellen elrendelt biz­
tosítási, illetve kielégítési végrehajtások alkal­
mával biróilag le és felülfoglalt 2036, helye­
sebben 1990 frtra becsült; ártézi kút fúrá­
sához szükséges összes felszerelések, eszkö­
zök, gépek és anyagszerek, t. i. csövek, egy 
3048 klg. súlyú emelőgép (Krímiek,) egy Kör- 
tins-féle 3 sz. teljesen felszerelt Pulsometer, 
egy csőfogó (Bohrzangen,) egy préssróf fel­
szerelés, egy 40 méter hosszú aczél sodrony- 
kötél, satú, kvintvágó stb. stb.-ből álló ingó­
ságok nyilvános bírói árverés utján cladatnak.

Mely árverésnek a 750/93. sz. kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vagyis Csongrádon, az úgynevezett „Sorház“ 
raktárhelyiségében leendő eszközlésére 1893. 
táridőül kitvizetik és ahhoz a venni szándékozók
évi ápril hó 21 ik napjának d. e. 9 órája ha-
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ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen — az
1881. évi LX. t.- ez. 1U7. §-a értelmében — 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladat- 
ni fognak.

Az 1881. évi LX. t. ez. 113. §-a értelmé­
ben, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz 
közöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe- 
vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX. 
t.-cz. 112. §-a értelmében azon követelés üsz- 
szegét, melyre nézve törvényes zálogjogot 
igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírott­
nál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 189o. évi April 5-én.
GRŐFF KÁROLY,
kir. bírósági végrehajtó.

22718/P. 892. szám.

A szegedi kir. törvényszék részé­
ről közhírré tétetik, hogy Csongrád 
m.-város határában, a volt úrbéresek 
tulajdonát képező csongrádi 1629 sz. 
telekjkbeu (8717—8725.) hrsz. foglalt 
ingatlanok a 84 sz. átmetszés balpart­
ján fekvő részének valamint a (8669— 
8703.) hrsz. a. úgy a (8675—8680., 
8682—8684., 8686., 8695. és 8697— 
8705.) hrsz. foglalt ingatlanok egyé­
nenkénti felosztásának megengedhe- 
töségét tárgyaló kérdés eldöntésére 
szükséges nyomozás, esetleg a birto­
kosok megszavaztatásának a helyszí­
nen, Csongrád m.-város közházánál 
Faragó László kir. trvszéki biró köz­
bejöttével leendő foganatosítására 
határidőül 1893. május hó 14-ik és 
következő napjának d. e. 8 órája ki­
fizetik, mely határidőre a jogosult bir­
tokosok oly hozzáadással idéztetnek, 
hogy az eljárás további folyamán sze­
mélyenkénti idézés vagy értesítés elvá­
rása nélkül, érdekeik képviseletéről 
gondoskodjanak.

Kelt Szegeden, a kir. törvényszék­
nek 1893. évi március 16-án t. ti.

22720 
1893 [).

szám.

jegyző.

Mtiskó,
elnök.

Jakó,
jegyző

HIRDETMÉNY.
A szegedi kir törvényszék közhírré teszi, miként Csongrád mváros 

határában a volt úrbéresek tulajdonát képező csongrádi 1629. sz. tjkben 
(3031—3038) hr. sz. a. foglalt, úgynevezett kilenczesi legelő egyénenkénti 
felosztásának megengedhetőségét tárgyaló kérdés eldöntésére szükséges 
nyomozás esetleg a, birtokosok megszavaztatásának Csongrád mváros köz­
házánál Faragó László törvényszéki bíró közbeiijöttével leendő fogana­
tos ítására 11 atári d ő ü 1
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és következő’ napjának délelőtt 8 órája tűzetett ki, mely határidőre 
a jogosult birtokosok oly hozzáadással idéztetnek, hogy az eljárás további 
folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik 
képviseltetéséről gondoskodjanak.

Kelt Szegeden, a kir. törvényszéknek 1893. évi márczius hó 16-án 
tartott üléséből.

NIZSALOVSZKY,

&cyd G£>3V-í—/ _íx^: ‘
elnök.

(_9C) (._y_y f_í’. e E_JO O '
jegyző.

lH Előfizetési felhívás! Sí?

99
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európai fürdők és szállodák közlönye czimtí, havon­
ként háromszor megjelenő, díszesen kiállított, illusz­

trált, folvóiratra.

MUSK0,
elnök.

22719/P. 893. szám.

HIRDETMÉNY.
A szegedi kir. törvényszék részéről 

közhírré tétetik, miként Csongrád mezővá­
ros határában a volt úrbéresek tulajdonául 
bejegyzett csongrádi 1629 sz. tlkjkvben 
(8649., 8651., 8653., 8655.) hrsz. 2429l56%(i00 
hold területű, úgynevezett bukrosi közös le­
gelő a vonatkozó tulajdoni arány meghatá­
rozása végett a 20320 890. sz. igazságügy­
minisztériumi rendeletben szabályozott el­
járás megtételével Faragó László trszéki 
biró megbizatván, e végből batáridőül 1893. 
május hó 14-ik és következő napjai ki­
fizetett, mely batáridőre az érdekeltek az­
zal idéztetnek, hogy akkoron vagy szemé­
lyesen, vagy meghatalmazottjaik által jelen­
jenek meg, s hogy elmaradásuk az eljárás 
folyamát nem akadályozza.

Kelt Szegeden, a kir. törvényszéknek 
1893. évi márczius 16-án t. üléséből.

_<£k.z; elsó szám zm.eg-jelen.ils: 1893. átpril 20-án.

50,000 PÉLDÁNYBAN |g
m agy ar-, franczia-, ném e t- és ango 1 nyelven.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Égés« é v r e : 12 korona, fél é v r e : (> korona, 

n e g y e d é v r e : 3 korona.

Egyes szám ára, fillér.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad a kiadóhivatal

„ŐRIEN T,“
a,z európai f-C5.rd.51c és gfcycg-^luelsrelz: lcössporrti képviselete

ERTESITES!
Alólírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség b. tudomására, 

hogy Csongrádon, Szarvas-utcza saját házamban

államáé métáik! Isodái
tartok, s úgy helyben, mint vidéken bármiféle felmérési, birtok kiigazítási 
és birtok eldarabolási vázlatrajz ; továbbá bármiféle lejtmérezési, száraz és 
vízépítészeti mérnöki munkálat teljesítésére, nemkülönben építkezési tervek 
és költségvetési előirányzatok elkészítésére, valamint költségvetések felül­
vizsgálatára — húsz évi tapasztalat után — pontos és jókivitelü szakérte­
lemmel vállalkozom.

Csongrád, 1893. április hó 15-én.

LÚD RÓVA I TÓTH ISTVÁN,
Csongrádvármegye tiszteletbeli-, Arad szahadkirályi 

város nyugdíjazott okleveles mérnöke.

Csongrád, 1893. Nyomatott Schwercz ffitmdor könyvnyomdájában.


